
kmeta. 
Leta 1928 je bila v Rusiji žetev prvič 

po revoluciji še kolikor toliko povolj
na. Kakovost žita ni bila posebna. Vla
da tudi ni imela za izmenjavo posebnih 
industrijskih izdelkov, ki bi bili vaba 
za prodajo žita. Ne smemo prezreti dej 
stva, da se ruski narod vedno bolj raz
množuje in da je začelo po preteku 10 
let sovjetske vlade primanjkovati zem
lje, kar bo prisililo 6 milijonov ljudi k 
izselitvi v Sibirijo. V predvojnem času 
so si služili ubožnejši kmetje kruh kot 
poljski delavci. Sicer dela tudi danes 
revnejši kmet na polju, a le za tako
zvano gladno (lakotno) dnino. Še pred 
izbruhom boljševiške revolucije je ži
velo 85% ruskih kmetov v pomanjka
nju in danes nikakor niso na boljšem. 
Kmet je ljubosumen na strokovnega 
delavca in sovraži državne uslužbence. 

V večje vasi ob železnici se še upajo 
državni uradniki, akoravno ni tako bi
vanje vedno priporočljivo. Anglež Lan
celot Lavvton, ki je napisal veliko delo 
o boljševiški revoluciji, je obiskal v Ru 
siji vas, v kateri sta se izpostavljala 2 
komunista. Prav nič nista vedela, kaj 
se godi krog njiju in kmetje so ju zmer 
jali. Ruski mužik je bil oblečen v raz
trgane cape in že po obrazu bolanega 
izraza. 

Ko so slišali o položaju kmetskega 
stanu na Angleškem, so začeli pripove
dovati o lastni usodi takole »Zemlje 
imamo dovolj, a ne živine in ne delav
skih moči in radi tega je izkupiček iz 
posesti le malenkosten. V prejšnjih le
tih smo lahko zaslužili nekaj s trgovi
no, danes tega ni več.« 

Najbolj se kaže beda ruskih podeže
lanov v bolj oddaljenih pokrajinah. 
Poslopja nekdanjih posestnikov so pro 
padla, drevesni nasadi so podivjali, ru
skemu mužiku se bolj dopade v razdra 
pani kočuri nego v prostornem poslo
pju. Obisk tujca v takem kraju je po
sebnost. Kmetje letijo skupaj, da bi 
zvedeli kako novost iz ostalega sveta 
in potožili svoje lastno gorje. Povsod 
ista žalostna pesem: Izmozgana zem
lja, malo delavnih moči, malo konj, ma 
lo živine, nič denarja, veliko lakote ra
di neusmiljenega izterjevanja davkov. 
Edina kmetska prehrana sta t rn i kruh 
In krompir. 

Slika.notranjosti kmetskih hiš je po
vsod enaka: surovo obtesana miza s 

klopjo, zamazana podoba kakega svet
nika, še nekaj ropotije in to je cela o
prema. Po umazanih tleh se valjajo na
gi otroci, matere in očetje izgledajo ra
di pomanjkanja vsi kot starci. 

»Kulak«, potom revolucije obogateli 
kmet je danes mogočen. On je v resnici 

vladar v vasi. 
Državne oblasti občujejo le samo z 

bogatejšimi, za siromaka se ne zmeni
jo veliko. Vse trgovine po vaseh so za
prte. Življenske potrebščine je potreba 
kriti z ročnim delom. Zemeljski proiz
vodi so na isti stopnji kot pred 100 leti, 
med tem ko je kulak kot posredovalec 
prodaje obogatel. Cveti pohlep po de
narju, siromašnejši sloji so popolnoma 
obubožali in po vseh pravljicah o svo
bodi je zavladala sužnost. Država ne 
more dati kredita siromakom in ti so 
izpostavljeni izžemanju ter izrabljanju 
od strani kulakov. Kulakova. je uprež
na živina, poljedelsko orodje ter mlin. 
Po nekaterih vaseh je konj taka red
kost, da ga nadomeščajo s kravo in več 
krat morajo celo ljudje sami vleči svoj 
plug. 

Po vaseh ni osemurnega delavnika, 
ne določenih dnin — vse narekuje po
manjkanje. Ako je ubogi dolžnik od
služil svoj dolg z delom, potem je tudi 
pri kraju boljši del leta. Včasih odpla
ča dolg z odstopom enega dela lastne 
žetve, a potem strada njegova družina 
in mora govoriti o sr#či, ako ga ne za
prejo radi zaostalih davkov. Da se iz
nebi vseh teh sitnosti, prepusti večkrat 
celo posest kulaku za par vreč moke. 

Vaški sovjeti so odvisni od kulakov 
in njihov delokrog je le: iztirjevanje 
davkov. 

Po Rusiji je nastalo nekako preselje
vanje: kmetje hitijo v mesto za delom, 
delavci na deželo za kruhom. Anglež 
Lavvton je videl v Novgorodu cele 
kmetske družine na potovanju. 

Šolstvo je popolnoma na tleh. Le ne
kaj vaških deklic obiskuje šolo, v ka
teri si pridobijo sinovi kulakov nekaj 
znanja. Neverjetno slabo plačani uči
telj roma od hiše do hiše, od vasi do 
vasi, prosi za prenočišče in košček kru 
ha in mnogokrat se udinja kot ročni 
delavec. Akoravno je večkrat sam brez 
verec, ga kmetje prisilijo, da jim krsti 
deco in opravi mrtvaške molitve. 

Izvršitev volitev prepušča vlada po 
vaseh komunistični mladini. Leta 1925 
se je poslužilo volilne pravice 40% kme 
tov, po nekaterih krajih le 19%. 


